



嶺南鍾榮光博士紀念中學

新界葵涌荔景邨 2743 9488 2744 3725
<http://www.lcwkms.edu.hk> cwk@lcwkms.edu.hk

校訊

二零一九年七月

校長的話



本人有幸獲嶺南鍾榮光博士紀念中學法團校董會聘任為本校第五任校長，非常感恩能於本年三月一日開始加入嶺鍾中這個大家庭。到任後，本人更慶幸看見學校各領域持續優化的狀況。

一・加強STEM教育，培養創造力

由數理科老師帶領中二級學生，進行每循環周一節的STEM教育專題研習，培養學生數理知識和技能，以及生活解難的能力。課程設計以小組學習為主，師生進行互動的探研，學生利用簡報、研究報告、實體作品、海報、參加比賽等形式展示學習成果。此外，我們亦為區內小學生舉辦了三次STEM教育工作坊，參與同學在本校老師及學生科技大使的指導下，透過有趣的製作活動，培養對學習科學、科技及數學等領域的興趣。

而在「ITEX 2019 世界青少年發明家展覽比賽」中，我校繼續取得驕人的成績。本校於五月初派出六位同學前往馬來西亞吉隆坡，代表香港與來自中國、台灣、澳洲、韓國、印尼、馬來西亞、沙特阿拉伯等超過十個國家地區的選手作賽，勇奪 2 金、2 銀、2 銅、1 項台灣特別獎、1 項泰國特別獎及 2 項印尼特別獎的佳績。本次競賽同時結合青少年創意發明比賽、國際展覽及國際文化交流等多項活動，使同學獲得多層面的收穫與體驗。



二・職涯體驗活動，造就多元升學

本校一直與境內外教育機構及院校保持緊密聯繫，為學生安排多元化職涯體驗及升學途徑。在過去一年多，本校高中學生（包括應屆畢業生），在校長及老師的帶領下，進行了多項的境內外考察活動，有助同學擴闊視野，規劃人生。當中包括：「廣州升學之旅」— 到訪廣州暨南大學及華南理工大學，以及參觀南方電網的電動汽車體驗中心；「一帶一路：汶萊之旅」— 考察華商的經營、工作和生活，從而認識沿線發展中國家的社會和經濟狀況；到澳門考察 — 了解當地在升學、文物保育及飲食文化等方面的發展；參加臺灣教育展，師生更親身前往臺灣臺中市及彰化縣參訪東海大學、大葉大學及明道大學；參加「創建生涯路」青年計劃，進行由保良局生涯規劃及理財教育中心規劃的生涯規劃活動；參加「嶺南大學生活體驗營」，參與「團體訓練」、「大學遊蹤」、「模擬社會體驗」、「嶺大入學資訊介紹」、「嶺大在校生、畢業生分享」、不同的「大學專題課」、「圖書館體驗」，以及晚間「綜合興趣課程」等多元化的學習和經歷，讓同學體驗及憧憬多姿多采的大學生活。

本校致力為學生開拓不同的途徑，鼓勵多元升學。過去一年，超過八成本校畢業生選擇繼續升學。當中包括升讀本地的香港科技大學、香港中文大學；國內的西南大學、廣東財經大學；臺灣的國立海洋大學、國立嘉義大學、東海大學、大葉大學、義守大學以及中原大學等。此外，過去一屆的學生亦有選擇留學澳洲、匈牙利、日本及韓國等。本校鼓勵多元升學的豐碩成果，於此可見一斑。

三・吸納企業、社區資源，擴闊學生領域

透過「學校起動」計劃（Project We Can），本校獲南豐集團捐款擴建圖書館，當中包括增設「文化藝術探知館」和「小組研討室」等學生共享空間。我們懷著感恩的心，期盼以具有時代感、明淨、優雅的設計，為學生創造一個理想的研習、探知和自學的空間。透過商校合作，學生視野得以擴闊。同學有機會參觀商業機構，例如滙豐銀行、民航處、天星小輪等，加深對職場的了解。本學年修讀商科的學生更參與了「趁墟做老闆」活動，由學生自行設計、製作、銷售環保盆栽，並成功售出所有產品，獲得寶貴的營商實踐經驗。而中四全級學生亦參與了「『職』出前路」職場體驗活動，學生按個人職業性向，參與由多間商業機構提供的職場體驗及模擬面試。學生從中得到充實的行業認知和體驗經歷，有助他們在往後的日子逐步為將來升學或就業訂立具體的目標。

此外，本校再度獲得賽馬會「學習始於體驗」種子計劃贊助全級中四學生參與香港外展訓練學校的五日四夜野外訓練（Outward Bound），跳出個人生活的舒適圈，透過野外的歷練，全面提升自己的抗逆能力。

中五級學生則參與第二階段的外展訓練，在兩日一夜的訓練中，學生們再度反思自己的轉變，鞏固自己在第一階段所得的經驗，為自己日後的學習生活及將來的人生訂下了新的方向和目標。



四・全方位環保教育，塑造綠色健康生活

嶺鍾中多年來致力綠色學校和環境教育發展，獲頒多個重要的環保獎項，得到社會各界的支持和肯定。當中包括：環境運動委員會派員到校採訪「綠色廚房」操作、學校廚餘系統及其他惜食教育活動情況，拍攝綠「惜」短片；繼續參與香港電燈公司智「惜」用電計劃，憑藉

出色表現，獲頒最高級別「二零一八年度三星級綠得開心學校」嘉許狀；連續五年獲環境運動委員會及環境局頒發「香港綠色機構」認證；支持「香港氣候行動藍圖 2030+」，並簽署《節能約章 2018》，具體措施包括進行學校碳審計、綠色採購、一級能源效益標籤、冷氣機啟動密碼、控制室內溫度及採用時間製開關等。二零一八年十二月，環境運動委員會、教育局及來自全港約五十所中、小學的校長與教師到訪本校，參與「第十七屆香港綠色學校獎—綠色學校探訪」活動，了解及參觀學校維護師生健康設施、綠色學校推廣的校園環境佈置及學

生活動，並進行綠色學校發展及環保教育等範疇的專業交流。此外，本校同學第五度參加香港吸煙與健康教育委員會舉辦的「無煙 Teens 計劃 2018-2019」，有關計劃再次獲得大會評審高度讚賞及肯定，本校團隊第五度獲頒「傑出無煙 Teens 團隊冠軍」。

嶺南鍾榮光博士紀念中學創辦已逾四十年，所作育的人才在社會不同領域上卓然有成。而他們不少仍心繫母校，經常回來出席學校活動，探望老師。在今年的幾個重要典禮上，主禮嘉賓分別都由校友擔任，好與師生分享他們在嶺鍾中的成長經歷與及在工作崗位上的成就心得。當中包括泌尿外科醫生林建文校友，億隆科技有限公司副總經理鄧榮凱校友，香港國際主題樂園有限公司內部監控及風險管理部經理何小茵校友。適逢本校四十周年校慶，我們於七月六日舉行四十周年校慶晚會，期待著與同學、校友、家長、老師及各方友好溫馨相聚，同頌主恩。



English Week

英文周



English Week was successfully held from 8th to 12th April. Different fun-filled activities were organised in order to provide students with more opportunities to practise English in a relaxing way.

During the week, there were Film Show (電影欣賞), Game Booths (攤位遊戲), Music Show (音樂表演), Song Dedication (點唱), English Afternoon

Tea (英語午間茶聚) and Guessing Game (猜謎遊戲) to let

students enjoy English. There were also English Speaking Days (英語交流日) which allowed students to chit-chat with their teachers. Towards the end of the week, Prize Redemption Booth (獎品換領站) and English Tuck Shop (英語小食部) were set up so that students could use English to get the reward for their good effort and buy their favourite snacks at bargain prices.

Both students and teachers enjoyed the time in English Week which was full of joy and laughter. We look forward to more English activities and our next English Week !



1. THE STORY OF EASTER

English Week Day
By: S1C



雙城記

通識周

台灣博通遊

嶺鍾學識曉

同學向校長講解天燈文化之利弊

通識科於2019年5月20日至5月24日舉辦「通識周」，是次學術周乃延續四月通識科在台灣的學術考察交流學習，以「雙城記：台灣博通遊 嶺鍾學識曉」為主題，讓

學生透過議題探究的學習模式比較香港及台灣在經濟、文化及環保三方面的發展，從而評估香港生活素質的水平及探索有效提升香港生活素質的方法。「通識周」活動包括「開幕禮」、「早讀文章分享」、「小小天燈話你知...」、「妙佳夜市」及「通識座談會」。在鄺校長及老師們的鼓勵下，不同級別的同學也參與其中。期望同學透過不同的活動形式，除了能評估香港生活素質的水平及探索有效提升香港生活素質的方法外，也能增加他們學習通識科的興趣。



同學參與嶺南神射手活動



同學踴躍參與小小天燈話你知的活動



每日焦點新聞



座談會



開幕禮

科學周

本年度科學周的主題是「奇幻科學」，活動十分豐富，包括「在化學中尋金」、「不可思議的蛋蛋」、「科學魔法」、「反地心吸力」及有獎問答遊戲。

首先，「**反地心吸力**」是指利用各種物理原理造出看似反地心吸力的現象。例如以重心轉移造成陀螺向上滾動的錯覺；以磁力使陀螺懸浮於空中；還有以電磁感應使物體以極慢的速度下跌，這都是很令人驚嘆的現象。

其次，「**在化學中尋金**」，當中「黃金雨」中的「黃金」並非固態金，而是固態碘化鉛。我們將少量碘化鉀與硝酸鉛混和，之後加入熱水，並搖晃至固體完全溶解。碘化鉛漸漸生成，並變成黃色明亮晶體。晶體在生成的過程中慢慢釋出，造成一種「降雨」現象，令人意想不到。

另外，若你體驗過「**不可思議的蛋蛋**」活動，相信你不難讚嘆上帝創造萬物的奇妙。活動的關鍵就是與雞蛋的外型結構有關。雞蛋把從上方的力，分散於上半個蛋殼上，使雞蛋絲毫無損。在大自然中，上帝就這樣保護了蛋蛋，免被壓破。

還有，「**科學魔法**」活動將科學原理應用在4個魔法中。現在就把魔法的秘密揭曉吧！「透視信件」是將信封正面的光遮擋，然後讓背面的光經信件的空白部份透出，從而看見信的內容。「魔法噴泉」利用到氣壓差令酸或鹼和指示劑溶液吸起並噴出混合，顯現顏色變化。「旋轉線圈」的線圈通了電，所以能在磁鐵形成的磁場中轉動。在「捉不到的小珠」見到的只是曲面鏡形成的影像，實物並不是在那兒。大家看到也覺得神奇。

最後，這些奇幻的現象，不但令一眾師生投入其中，還吸引到剛巧到校參觀的嘉賓一同參與，活動氣氛熱烈，大家的科學知識亦增長不少哩！



我要高飛

Fame

一齣要令你忘我的歌舞劇

嶺鍾中本年的英語音樂劇以1980年奧斯卡得獎歌舞電影《我要高飛》(Fame)為藍本，故事圍繞紐約市演藝學院 (New York City High School Of Performing Arts) 一班優秀的舞蹈員、歌手、演員在校四年精彩的學習生涯。連場勁歌熱舞，糅合了歌唱、舞蹈及戲劇等舞台藝術，一展我校學生的才華與活力。

《我要高飛》是本校推出的第五套英語音樂劇，班底主要來自中二及中三同學，初中學生缺乏舞台經驗，而且舞蹈老師多番強調這是一齣勁歌熱舞的音樂劇，同學不單要掌握舞步，更要展現自己的爆炸力，要用音樂和舞蹈「炸爆」舞台。這番說話起初「炸毀」了同學的自信，因為普遍學生沒有舞蹈根基，卻要假裝作「舞王」或



「舞后」，全力以赴，把角色演繹得淋漓盡致。舞台效果方面，導演花了不少心思助同學忘我演出，除了戲服，精心設計的燈光和煙霧的效果都令演出同學全情投入，樂在其中。

《我要高飛》是一個關於奮鬥不懈、追求理想的故事，當中必然經過跌倒和重新站起來的過程。這部作品既觸動心靈又鼓舞人心，希望觀眾與演出學生一樣投入其中，為生活注滿正能量，勇敢追求自己的理想！



台 灣 交 流 考 察

- 通過參觀誠品書店旗艦館、中正紀念堂、遊覽台北探索館、台北火車站，深入瞭解當地文化教育的發展情況。
 - 實地考察有關自然、歷史文化及科學的景點，與及在商場購物觀光，探討當地人民的生活面貌，並了解台北地區的旅業發展情況。
 - 行走台北各著名景區名勝，探討當地景區管理、文物保存、文化保育及持續發展的具體情況。

是次考察的探索方法：

學生透過議題探究的學習模式比較香港及台灣在經濟、文化及環保三方面的發展，從而評估香港生活素質的水平及探索有效提升香港生活素質的方法。



行程	
第一天	<ul style="list-style-type: none"> - 台北火車站 - 士林夜市
第二天	<ul style="list-style-type: none"> - 中正紀念堂(憲兵值班更換儀式) - 台北探索館 - 台北 101 大樓 - 誠品旗艦店 - 西門町商圈
第三天	<ul style="list-style-type: none"> - 野柳地質公園 - 十分吊橋、十分車站放天燈 - 菁桐老街
第四天	<ul style="list-style-type: none"> - 北投焚化廠 - 慈濟回收站 - 真理大學理學堂大書院(牛津學堂) - 淡水漁人碼頭、淡水老街
第五天	<ul style="list-style-type: none"> - 早餐後,參觀陽明山小油坑 - 維格鳳梨酥夢工廠(鳳梨酥 DIY)



七與前瞻

回想去年日本之旅，我校學師加深了對日本的教育文化、產業發展及數理的認識和了解。時年，通識科與公民教育組攜手合作，細心規劃，全情投入，令台灣之旅綻放異彩。我校期望未來鼓動更多不同的科組合作推動境外考察交流，達致

-----「衝出亞洲，奔向世界！」

「嶺表立高樹，文心譜樂章」-----嶺南的「高樹」已茁壯成長，通過歷年的考察交流，我們的枝幹，已由社區，延至香港、祖國，再伸展到亞洲，最終定能遍及世界；而嶺南的「樂章」正是一點兒積累的學習成果，希望能奏出更動人的樂章，傳遍千里，為嶺鍾中的教育事業作出貢獻！



同學 感想

環境保育 — 4B 周心怡

在這次的考察中我參觀了不同的景點亦體驗了各種不同的活動，例如嘗試處理收回回來的膠樽。原來回收膠樽後不能直接再造，要經人手分類後才可以再造成一些如衣服等東西。參觀焚化廠時，講解員告訴我們原來焚燒垃圾後的底渣可以製成磚塊，他們會把焚燒完的垃圾盡量再造成其他有用的物件。而且台灣人從小就開始培養環保意識，台灣的小學生一定要參觀兩次垃圾焚化廠，比香港做得更好。台灣的焚化廠除了焚化爐外，還有一些娛樂設施讓附近的居民免費使用，減少居民對焚化廠的厭惡感。參觀了台灣的這些垃圾處理廠後，我認為台灣在這方面做得非常出色。這次的交流團，除了學到很多當地的知識外，亦很難忘。

教育文化 — 3A 蔡豐隆

在這五天四夜的台灣交流團裡面，令我見識增長了不少，也令我對台灣的認識更加深刻了。我深深地記住了台灣的飲食，在這裡的夜市到處都是充滿台灣特色的食物、飲料，你很少會看得到其他國家的食物，充



延展活動

旅遊經濟 — 5A王家暉

這五日四夜的旅程，加深了我對台灣的認識和了解，不再停留於玩樂這淺薄的層面，而令我了解台灣的經濟狀況和發展情況，了解到台灣著名景點為台灣的經濟帶來了的影響，明白台灣各個著名景點，與台灣的經濟狀況有密切的關係。台灣的旅遊業大大推動了台灣經濟狀況。我在這次旅程中，認識了不少朋友，與團友培養出不錯的關係，令我學會了團隊精神和如何與團友配合、合作。在某些時候，我亦需要獨自去面對一些困難或問題，令我學會了如何獨自解決問題，跨過難關。在另一方面，在旅程中我每天都需要與老師和團友開會。這培養了我良好的時間管理，以免出現遲到的情況，影響開會的進展。在這次旅程的路途中，我在知識上，還是友情上都受益良多。

活動名稱	活動內容	日期
開幕式	校長及團導師進行公民周開幕	5月 27 日(一)
環保之最展板及攤位	介紹台灣環保之最，讓同學體會環保生活之重要。	5月 27 日(一)
經旅之最展板及攤位	介紹台灣經濟及旅遊之最，讓同學深入探索經濟產業對社會的影響。	5月 28 日(二)
花絮影片播放	午膳期間，播放交流團花絮影片，讓同學能了解台灣交流活動過程。	5月 29 日(三)
交流團分享會	於週會中，各組匯報及分享所見所聞與感受。讓同學深入了解是次交流活動的得著，提昇學生環保、德育及公民的意識。	5月 29 日(三)
文教之最展板及攤位	介紹台灣文化及教育之最，讓同學了解兩地文化差異。	5月 30 日(四)
台灣食物淺嚐	讓同學淺嚐台灣食品，感受當地文化。	5月 31 日(五)午膳

分組導師及團員名單	課題	負責老師	組員名單		
	教育文化	江健堂老師 馮志紅老師	3A 蔡豐隆 4D 曾俊弘 5D 吳梓軒	4D 孫富軒 5B 任俊熹 5D 林諾宏	
	旅遊經濟	李翰維老師 盧俊傑老師	3A 楊韻詩 4A 余旌僅 5A 王家曦	3C 楊苑瑜 4B 趙家俊 5A 余嘉璇	4A 羅啟熙 5A 謝詠宜
	環境保育	梁國基老師 劉漢彬老師	3A 叶雅怡 4B 周心怡 5B 吳仲霖	3A 郭梓虹 4B 張心妍	3A 葉梓浚 4D 陳建伶

其他學習經歷

「全人成長」是嶺南教育機構的辦學精神，本校一向以培育學生全人發展為本，在推行「其他學習經歷」計劃時，採全校參與模式。在上課時間表內，把星期三下午定為「其他學習經歷」課，全校學生可同時進行各種多元化活動，包括德育講座、體育活動、藝術體驗、生涯規劃及社會服務等。



參觀水警港外區總部暨水警北分區基地



參觀新渡輪公司

社會服務

推動學生參與社會服務非一朝一夕可成，本校秉持「弘基格致，服務社群」的校訓，與多間社福機構結為伙伴，又與長者中心合作舉辦長者學苑課程，使學生有更多機會參與服務。另外，本校的「陽光學生義工團」成立多年，現時團員有六十多位，每年參與約三十個服務項目，社區服務總時數超過四千小時。學生參與義工服務，盡一己之力貢獻社會之餘，同時亦提升溝通協作能力，並培養出良好公民責任感。



母親節耆英宴



愛心照顧流浪貓狗



長幼共融烹飪班



食物分享計劃



為長者中心籌辦「健康活動」-量血壓



智能手機班



義工平等分享行動



「膳心小館」負責人張子煒小姐

與嘉賓對談

本校這個學年推出「與嘉賓對談」系列活動，讓同學接觸來自不同行業的嘉賓，透過互動認識各嘉賓的經歷、成功經驗，進而鼓勵同學發展自己的興趣。

第一次對談會的嘉賓為魔術氣球師彭思泰先生。彭先生曾於「世界扭氣球大賽」獲得冠軍，對談中他跟同學分享了成為氣球師的經歷。第二次的嘉賓為繪本作家蘇頌文先生(Pen So)，蘇先生向同學介紹其2017年香港出版雙年獎得獎作品《香港災難》，並讓同學認識加入繪本作家的途徑。最後一次的嘉賓為「膳心小館」負責人張子煒小姐，



與嘉賓對談系列一 同學熱烈提問



世界扭氣球大賽」冠軍彭思泰先生



繪本作家蘇頌文先生

她與同學分享如何從營商及肩負社會責任之間取得平衡，並邀請同學加入義工之列。

本校未來將會繼續邀請不同界別的人士作嘉賓，與同學互動，藉此讓同學拓闊眼界，引導他們規劃自己的人生。



健康、環保校園 專輯



無煙第五冠 健康迎未來

如何將校訓「弘基格致 服務社群」的精神透過健康與環保範疇體現出來？我們自2012年起，每年組隊參與香港吸煙與健康委員會舉辦「無煙Teens計劃」，透過系統性的訓練，培育兼具無煙知識及領導才能的無煙青少年大使。本校透過計劃至今已經成功培育55名無煙青少年大使，他們更發揮無限創意，策劃及推動多項無煙活動，把無煙訊息於校內、學界及社區內散播。團隊今年以「無煙·動起來」為活動主題，推出多項極具創意的無煙活動，共接觸約1,800名市民，獲得「傑出無煙Teens團隊」冠軍，亦是我們的「第五冠」，獎項由教育局局長楊潤雄JP頒發。



出席立法會會議 共建無煙香港

梁國基老師出席立法會《2019年吸煙(公眾衛生)(修訂)條例草案》諮詢公眾會議

政府早前就《2019年吸煙(公眾衛生)(修訂)條例草案》諮詢公眾，特於4月份於立法會舉行委員會會議，聆聽各界意見。梁國基老師獲邀出席上述會議，就以禁止進口、製造、售賣、分發及宣傳另類吸煙產品，包括電子煙、加熱非燃燒煙草產品及草本煙發表意見及提交書面意見書，保障學生及市民健康，為建設「無煙香港」繼續貢獻一分力。



最新節目

年份	節目名稱	網址
2019	《青少年護眼注意事項》	https://www.chepl.cuhk.edu.hk/gosmart/video/5cb6ae002cfed
2019	《淺談中西醫看眼疾》	https://www.chepl.cuhk.edu.hk/gosmart/video/5cb6adf35d0f7
2019	《電子產品、藍光與眼睛健康》	https://www.chepl.cuhk.edu.hk/gosmart/video/5cb6add581dd7
2019	《青少年常見眼疾與成因》	https://www.chepl.cuhk.edu.hk/gosmart/video/5cb6984bb8027

廣東省教育廳與內地中學校長到訪



嘉賓名單：
 雷麗珍老師（華南師範大學）
 林振南老師（華南師範大學）
 林拱標校長（廣州市海珠區教育發展中心）
 錦東校長（廣東北江中學）
 劉焯校長（韶關市田家炳中學）
 曹國雄校長（珠海市曲江區初級中學）
 張達安校長（珠海市第四中學）
 陳輝校長（佛山市啟聰學校）
 李強校長（佛山市南海區羅村高級中學）
 彭宏校長（廣東省江門市怡福中學）
 容曉文校長（台山市華橋中學）
 謝耀豐校長（湛江經濟技術開發區東簡中學）
 王淑麗校長（湛江市第二中學）
 鄭軍校長（湛江第一中學）
 彭志洪校長（茂名市祥和中學）
 彭司先校長（肇慶市高要區第一中學）
 蟲育松校長（惠州市實驗中學）
 曾慶校長（惠州市仲愷高新區惠州一中東江學校）
 朱活強校長（清遠市第二中學）
 朱亞駿校長（東莞市塘廈初級中學）
 熊盛才校長（東莞市第一中學）
 李永亮校長（揭陽市揭東區藍田中學）

嶺鍾中多年來致力於健康教育及綠色學校發展，讓學生建立健康及可持續發展生活模式，得到社會乃至國際的肯定。從自我完備到社區擴展的良好經驗，亦曾分享到新加坡、內地及法語系國家的政府與學術機構。5月27日廣東省教育廳“百萬人才培訓工程”第二批中學校長培養項目交流團到訪，20多位來自廣東省不同中學優秀校長蒞臨，參觀我校維護學生健康設施、推廣健康及綠色生活模式的校園環境佈置及學生活動，並與鄺綺詩校長、梁國基老師進行健康與綠色學校發展的專業交流。



與小學互訪 交流綠化經驗



5月份，鄺綺詩校長應香海正覺蓮社佛教陳式宏學校邀請，委派梁國基老師代表學校到訪該校主持「實踐綠色校園生活」講座，向小學三年級學生講解及分享綠色生活小提示，培養學生健康及可持續發展生活模式。除了致送5本《低碳？難不倒我！》予該校圖書館外，更指導環保大使進行綠化牆的種植及護養工作；20日，香校陳宛娥老師帶領6名小學三年級學生到訪，了解綠色學校發展、參觀各項可持續發展設施，實地學習綠化牆的種植及護養工作。今後，我們會繼續努力，全力支援學界及社區團體，推展綠色學校精神，一起實現「綠色夢」。



梁國基老師代表學校到訪陳式宏學校，並主持「實踐綠色校園生活」講座



校外獲獎

學術表現

項目	得獎者 / 獎項
教育局 / 羅氏獎學金	
應用學習羅氏獎學金「特別嘉許」獎	6A 許詠雯 6D 阿莉莎 6A 許詠雯
尤德爵士紀念基金高中學生獎學金	6B 鄭宇明 6D 阿莉莎
杜葉錫恩教育基金2018年第四屆全港青少年進步獎	5C 鄧皓明
晞望成長坊 晞望獎學金	1B 李天嶸 2A 蔡盛艷 6c 余俐敏
2018 明日之星上游獎學金	4C 溫耀榮 5A 余嘉璇
香港社會服務聯會「立志啟航」青年獎學金計劃	2A 成方廷 蔡盛艷 黃建中
荃灣區議會 荃葵青優秀學生選舉 2018	6B 陳虹樺 高中組優異獎
香港中學生文藝月刊 校園創作擂台陣	5B 徐榮基 優異獎
香港學校音樂及朗誦協會 第七十屆香港學校朗誦節 粵語組 獨誦	3A 張詩妮 亞軍 4C 鄭成芳 亞軍 優良獎狀十三人 良好獎狀十四人
普通話組 獨誦 英語組 獨誦	2A 戴新穎 季軍 優良獎狀十七人 良好獎狀八人

才藝表現

項目	得獎者	獎項
音韻藝術推廣協會2019美麗校園 - 亞洲青少年藝術盛典	2A 戴新穎	獨唱組少年初級B組金獎
香港學校音樂及朗誦協會 第七十二屆校際音樂節	5D 蔡欣喬 4A 蘇鈺煥 4C 廖家宜 4D 何詠恩 3C 朱文冰	19歲或以下外文組女低音獨唱優良獎 16歲或以下外文組女聲獨唱優良獎 16歲或以下外文組女聲獨唱良好獎
美國NMCC古典音樂家協會 2019美國NMCC國際音樂邀請賽香港賽區	5B 林達軒 5C 劉子謙	二胡獨奏中學中級組良好獎 小提琴高中組銅獎
香港音樂藝術發展中心 第五屆香港青少年音樂大賽	3C 朱文冰 2A 戴新穎 5C 劉子謙	少年初級組金獎 少年初級組第五名(金獎) 弦樂組少年高級組第三名(金獎)
葵涌及青衣區文藝協進會有限公司 葵青區書法比賽2018/2019 中學中文硬筆組	3A 郭梓虹 2A 叶雅怡	冠軍 優異獎

其他學習經歷

項目	得獎者	獎項
香港吸煙與健康委員會「無煙Teens計劃 2018-19」	2C 余潔華 3A 叶雅怡 3B 林芷婷 3C 張偉強 鍾嘉慧 4C 陳劍波 4D 何詠恩 5A 梁家銘 蔡孟廷	傑出無煙Teens 團隊冠軍
香港女童軍總會 香港女童軍優秀女童軍選舉2019	4D 楊喜瑤	隊伍優秀女童軍
南豐紗廠 「Techstyle暑期創業」比賽	4C 廖家宜 4D 孫富軒 麥駿謙 楊喜童 楊喜瑤	創意獎
都市農莊 校園耕作大賽2019	4A 蘇鈺煥 4B 陳李銘 周仲鉅	最佳耕作技術季軍 最佳農田規劃季軍 修畢證書
新創建集團 「創建生涯路」計劃2018/19	6A 林晉鑑 6D 梁愛淇	積極參與獎

綠色環保校園

項目	得獎者	獎項
環境運動委員會 香港綠色機構	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	香港綠色機構
環境運動委員會 第十六屆香港綠色學校獎	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	卓越獎 (中學組) 「校園綠『惜』午膳大獎」
環境局 節能約章 2018	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	節能約章 2018
香港電燈公司 智「惜」用電計劃	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	三星級「綠得開心學校」
齊惜福 2018-2019「齊惜福賽 馬會綠色生活教育計劃」	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	「惜福學校」 金獎



科技表現

項目	得獎者	發明品 / 獎項
Korea Invention News (KINEWS), Korea Invention Academy (KIA) 韓國國際網絡天賦發明家大賽 2018	4A 張佩卿 4B 周心怡 6B 楊遜嘉 4D 張心妍 6B 黃庭軒 4A 謝敏宜	亞洲發明協會特別獎、金獎 世界發明家協會特別獎、金獎
馬來西亞發明與設計協會、馬來西亞科學、科技及創意局、馬來西亞教育局及馬來西亞高等教育局 世界青少年發明家展覽比賽	4D 何宇傑 孫千洋 4D 曾俊宏 羅啓熙 4D 王上楷 6B 許凱晟 6B 楊遜嘉 4D 羅智鴻	泰國特別獎、金獎 金獎 印尼特別獎、銀獎 台灣特別獎、銅獎 銅獎

ITEX 2019世界青少年發明家展覽比賽於2019年5月2至4日在馬來西亞吉隆坡舉行，當中包括中國、香港、台灣、澳洲、韓國、印尼、馬來西亞、沙特阿拉伯等超過十個國家地區參與。今年本校共派出6名學生(許凱晟、楊遜嘉、何宇傑、曾俊宏、王上楷及羅智鴻)代表香港作賽，並獲得2項金獎、2項銀獎、2項銅獎、1項台灣特別獎、1項泰國特別獎及2項印尼特別獎的佳績。本次競賽同時結合青少年創意發明比賽、國際展覽及國際文化交流等多項活動，使同學獲得多層面的收穫與體驗。

體育表現

項目	得獎者	獎項
香港學界體育聯會 學界游泳比賽	1D 李凱彤	女丙 50米蝶泳冠軍 200米個人四式亞軍
香港學界體育聯會 學界乒乓球賽 (男甲團體)	3B 趙沚鉅 5A 楊永勤 5C 劉子謙 6D 池偉誠	殿軍
香港學界體育聯會1819年度中學校際田徑比賽	4D 李樂言	女乙鉛球亞軍
保安局禁毒處、 禁毒處義工團 《無毒足球賽 2019》	6D 池偉誠(隊長) 池家偉 鍾卓輝 譚匡廷 鄧焯城 2A 陳思樂 2D 曾俊軒 4D 曾俊弘 王上楷 5B HABIB 5C 鍾志豪	季軍
香港學界體育聯會 葵青區中學分會 學界羽毛球賽	3A 李曉琳 楊韻詩 雷淑慧 3B 胡曇月 卓琳欣 黃伊琳 4A 張佩卿 方智菲 謝敏宜 4D 李樂言	女乙殿軍
	3B 林焯熙 3D 曾超源 4A 孫千洋 4D 王上楷 麥駿謙 孫富軒	男乙並列第五
香港全接觸空手道聯盟 第六屆香港全接觸空手道交流賽	3B 鄧藝俊	14/15 歲組別亞軍

服務表現

項目	得獎者	獎項
〈義務工作發展局〉 嘉許	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	嘉許獎狀
〈義務工作發展局〉 嘉許	4A 蘇鈺煥 何詩晴 4C 廖家宜 鄭成芳 4C 溫耀榮 4D 何詠恩 楊喜童 4D 楊喜瑤 5A 許浩進 5D 鄭咏琪 丘凱怡 6C 陳欣怡 6D 余詠珊	銅獎
香港基督教服務處 2018關愛校園 獎勵計劃	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	關愛校園榮譽獎
嶺南教育機構 嶺步同行籌款日	嶺南鍾榮光 博士紀念中學	「最多人數隊伍獎」 季軍



校園“福音”工作

本校以基督精神辦學，並致力傳揚福音，引導學生將信仰實踐於日常生活中。中一級設聖經科，讓學生對基督信仰有基礎認識，另外，又與多間地區教會合作，以多元化活動傳揚福音。



† 午間小組

為培養基督徒學生的靈命成長，學生按班級分成多個小組，由教會同工協助帶領，以遊戲、詩歌、討論、查經、代禱等活動，幫助學生在日常生會中活出信仰。



† 詩歌廣播

於午飯時間，透過中央廣播，由老師或學生福音大使分享詩歌，使全校師生可以靜聽美妙樂章，並透過詩歌了解神的偉大和豐盛的恩典。



† 福音營

每年復活節假期期間，本校均會舉辦福音營。本年度福音營以生命旅程為主題，透過不同的遊戲、導師生命見証分享，引領學生反思信仰與人生的關係。在福音營中，導師與學生打成一片，一起投入參與各種活動，增進彼此情誼。



† 其他學習經歷課

為使學生有更豐富的信仰體驗，本年首次於中二級的其他學習經歷課，加設福音活動，透過遊戲、歷奇、角色扮演等活潑方式，引導學生探索自我價值及目標。



† 福音周

每年十二月，人們都會因著聖誕節而給親朋摯友送上禮物，正好趁此時節為本校師生送上從天上來的禮物-福音。本校舉辦的福音周，透過佈道會、樂隊表演、攤位遊戲、早讀分享及燒烤會，以多元化的活動宣揚耶穌基督救世的福音。學生都會很投入參與各項活動，當中亦有不少學生決志信主，感謝神的祝福。

